

*Принята на пленарном заседании
первой региональной конференции
«Здоровый муниципалитет»
(п.г.т. Старая Майна, Стромайнский район,
Ульяновская область, 13.09.2019)*

РЕЗОЛЮЦИЯ *первой региональной конференции «Здоровый муниципалитет»*

Внедрение проектов, касающихся общественного здоровья населения, требует объединения и координации действий как исполнительных органов государственной власти, так и органов местного самоуправления муниципальных образований, государственных, муниципальных и общественных организаций, направленных на оздоровление демографической ситуации, что позволит уменьшить остроту демографического кризиса.

Учитывая высокую значимость вопросов общественного здоровья, разработан соответствующий федеральный проект «Укрепление общественного здоровья», являющийся частью национального проекта «Демография». Среди стратегических шагов данного проекта - формирование среды, способствующей ведению гражданами здорового образа жизни, коммуникационные кампании, региональные и муниципальные программы по общественному здоровью, корпоративные программы укрепления здоровья.

В рамках реализации регионального проекта «Укрепление общественного здоровья (Ульяновская область)» предусмотрено внедрение на территории Ульяновской области муниципальных программ по укреплению общественного здоровья, элементы которых и обсудили представители всех муниципальных образований региона (заместители глав администраций, начальники отделов охраны здоровья, главные врачи медицинских организаций, представители службы медицинской профилактики, руководители центров здоровья).

делегаты конференции познакомились со здоровьесберегающими технологиями, реализуемыми на территории Старомайнского района: посетили музей леса, приняли участие в работе круглого стола «Здоровое предприятие» на территории ООО «Старомайнский лесхоз», познакомились с краеведческой выставкой «Наша малая Родина – Старомайнский район», на которой была представлена презентация о выдающихся людях Старомайнского района, памятных местах, археологических раскопках, национальных праздниках и традициях.

В рамках деловой части конференции участники обсудили вопросы создания муниципальных межведомственных советов в сфере охраны здоровья граждан, реализации муниципальных программ общественного здоровья, диспансеризации, внедрения корпоративных программ сохранения здоровья работающих.

Делегаты конференции решили, что она должна стать регулярной, так как позволяет обсуждать вопросы и проблемы, касающиеся в том числе и реализации национальных проектов на муниципальном уровне.

Обобщив предложения, полученные в процессе работы площадок первой региональной конференции «Здоровый муниципалитет», участники мероприятия сформулировали следующие предложения.

1. Провести вторую конференцию «Здоровый муниципалитет на территории муниципального образования «Кузоватовский район» в феврале 2020 года.

2. Рекомендовать администрациям муниципальных образований Ульяновской области:

- информацию о создании Межведомственного координационного совета в сфере охраны здоровья граждан муниципального образования принять к сведению и исполнению;
- содействовать в организации и проведении Всероссийской диспансеризации взрослого населения;
- включить профилактические мероприятия на предприятиях, проводимые с работающим населением в муниципальные программы по укреплению общественного здоровья;
- направить актуализированную информацию по ранее внедренным Паспортам здорового предприятия и предприятием, начинающим внедрение данного проекта.

3. Министерству здравоохранения Ульяновской области:

3.1. Обеспечить 100% охват диспансеризацией и профилактическими медицинскими осмотрами населения Ульяновской области.

3.2. Провести профилактическую акцию «ОНКОДЕСАНТ» на территории муниципального образования «Кузоватовский район» до ноября 2019 года.

4. Рекомендовать Министерству природы и цикличной экономики Ульяновской области с целью привлечения молодых специалистов в лесную отрасль рассмотреть вопрос льготных выплат (по примеру «земский доктор», «земский учитель», агроном, ветеринар и др.).

**Руководитель регионального проекта
«Укрепление общественного здоровья»,
Министр здравоохранения
Ульяновской области**

Панченко С.В.